

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РККА

99 (448) | 25 ОКТЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VI РАЙОННОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ!

ШЕСТОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Сегодня открывается шестой районный съезд Советов. Лучшие представители — знатные люди колхозного производства, промышленности собрались для того, чтобы обсудить важнейший вопрос повестки дня съезда — проект сталинской Конституции.

Трудящиеся нашего великого Советского Союза с большим подъемом и воодушевлением обсуждают проект сталинской Конституции. Многомиллионный советский народ благодарит партию, правительство, творца Конституции СССР товарища СТАЛИНА за радостную и счастливую жизнь, за величайшую заботу о людях.

Трудящиеся нашего района обсуждая проект Конституции СССР — этот величайший документ сталинской эпохи, выражают безграничную любовь и преданность великому Сталину.

— Проект новой Конституции предоставляет большие возможности для учебы. До Советской власти этого не было, — говорят колхозники колхоза им. Молотова — Баженова Пелагея и Климова Евдокия. — Да раньше и не учили по-настоящему, а одурманивали. Теперь благодаря нашей партии и родному Сталину, наши дети, да и все трудящиеся живут и учатся в счастливое время.

При обсуждении проекта Конституции в колхозе им. Ленина, колхозница Федорова Варвара сказала:

— Наши дети живут в прекрасное время, не менее счастлива и женщина в нашей стране. За такую жизнь надо сказать большое спасибо товарищу Сталину.

Глубокую благодарность приносят колхозники партии, советской власти и товарищу Сталину за заботу о многодетных. Колхозница колхоза им. Сталина Курганова Анна Васильевна, получая пособие по многодетности сказала:

— Только при Советской власти мы почувствовали огромную заботу и помощь. Спасибо товарищу Сталину и партии за отеческую заботу о нас многодетных и наших детях.

Одновременно следует заметить, что в организации обсуждения проекта

сталинской Конституции имелось много недостатков. Вместо широкого, всенародного обсуждения, в ряде сельсоветов района ограничивались формальным зачитыванием „проработкой“. Там в одном из крупных сельсоветов района — Рыборецком, обсуждение проекта Конституции проведено формально. Это подтверждается тем, что не поступило ни одного дополнения или замечания. Плохо организовано обсуждение проекта Конституции в Шокшинском сельсовете, на разработках Шокши и т. д.

Все эти недочеты надо немедленно устранить. До открытия чрезвычайного Всесоюзного съезда Советов остается еще достаточно времени на то, чтобы организовать широкое всенародное обсуждение проекта сталинской Конституции, организации кружков в колхозах и на предприятиях, ознакомление каждого трудящегося района с величайшим документом — сталинской Конституции.

Вся работа районного съезда и подготовка к VIII Всесоюзному съезду Советов должна ознаменоваться широким развертыванием производственного похода колхозов и промышленных предприятий. Мобилизации масс колхозников и рабочих на борьбу за большевистское выполнение всех хозяйственно-политических задач, за досрочное выполнение производственных планов и обязательств перед государством, за могучий подъем стахановского движения в районе.

Работа районного съезда советов должна послужить коренному улучшению работы сельских советов, их секций. Развертыванием большевистской самокритики вскрыть все недочеты в работе, разоблачить бездельников и бюрократов мешающих боевой, творческой работе.

Широким развертыванием производственного похода имени VIII Всесоюзного съезда Советов, добьемся большевистских показателей на всех участках работы, покончим с отставанием нашего района в выполнении хозяйственно-политических задач, выведем наш район в число передовых районов Карельской республики.

Поэту-большевику Советской Карелии тов. Ялмари Виртанен

Карельский Обком ВКП(б) горячо приветствует Вас, поэта-большевика, в день тридцатилетнего юбилея Вашей литературной деятельности.

Обком уверен, что Вы и впредь будете так же беззаветно, как до сих пор, служить делу Ленина-Сталина и с таким же мастерством воспевать счастливую жизнь советского народа.

Секретарь Обкома ВКП(б) П. ИРКЛИС.

30-летие литературной деятельности поэта республики Ялмари Виртанен.

Празднование юбилея Виртанен

23 октября вечером в Петрозаводске состоялось торжественное празднование 30-летнего юбилея литературной деятельности народного поэта Карелии Ялмари ВИРТАНЕН.

В празднично украшенном зале Центрального дома культуры на чествование юбиляра собрались представители партийных, советских, комсомольских организаций, артисты, писатели, рабочие, колхозники, лесорубы, ленинградские писатели — Чумадрин, Гитович, Рецетов, латышский писатель Личард, Полчек и друг.

На торжественном заседании Нарком просвещения тов. Фильмонов сделал доклад о творческом пути Виртанен. Юбиляра горячо приветствовал секретарь Обкома ВКП(б) тов. Ирклис, представители партийных, советских и других организаций и Красной армии. Они предподнесли

ему множество ценных подарков. На торжественном заседании было оглашено постановление правительства Карельской республики о издании избранных произведений поэта на русском, финском языках, предоставление юбиляру в бесплатное пожизненное пользование вновь отделанной квартиры, строительство дачи, установление ежемесячной пенсии в 300 руб., о предоставлении писателям Карелии дома.

В заключение с ответным словом выступил юбиляр. В большой речи тов. Виртанен заверил собравшихся, что отдаст все свои силы, знания делу ЛЕНИНА — СТАЛИНА. Собравшиеся устроили бурную овацию.

Вечер закончился большим концертом, на котором участвовали артисты Петрозаводска и ленинградских театров. (КарелТАСС).

О нас заботится партия, правительство и родной Сталин

Очень тяжелое, нерадостное было мое детство. Семья жила кое-как, впроголодь. С пяти лет мне с братом приходилось ходить по деревням, просить кусок хлеба, чтобы не умереть с голоду. Пять лет пас скот, потом работал у подрядчиков.

На счет учебы и вспомнить тяжело. Осенью учебы в школе приходилось начинать на месяц позже, а весной кончать раньше, так как надо было идти в люди, зарабатывать кусок хлеба. Детство моих сестер и братьев было такое же. С малых лет должны были искать работу и кормить себя.

Такая беспросветная, нищенская жизнь многих была до великой Октябрьской революции.

Считаю счастьем своим детям, всем детям Советского Союза и взрослым, жить теперь в счастливое, радостное время. В проекте Конституции записаны права для граждан нашей великой родины. В сталинской Конституции записано право на образование. Молодежи, каждому взрослому доступно образование. Каждый рабочий, колхозник имеет право учиться, повышать свои знания.

До революции этих прав не было для детей трудящихся. Право учиться могли только дети помещиков, торговцев. Со мной в школе находился сын торговца, который имел возможность учиться, а я вынужден ходить, зарабатывать себе кусок хлеба.

Сталинская Конституция предоставляет равные права женщине, которых не было раньше. Раньше до революции женщина была забытой, униженной. А теперь она имеет равные права на труд, на отдых, на образование. Имеет право быть избранной в органы управления.

А сколько заботится наша партия, правительство и родной наш Сталин о трудящихся, о детях, оказывая помощь многодетным. Чего не было и не могло быть раньше.

Каждый трудящийся нашего района должен читать и изучать сталинскую Конституцию.

П. Жеребцов.

Поэту-большевику

Ялмари Эрикович! В день тридцатилетнего юбилея Вашей славной литературной деятельности горячо поздравляем Вас, поэта-большевика, старейшего финского пролетарского писателя.

В тяжелые годы царизма Ваша активная революционная работа и творчество были тесно связаны с пролетариатом. Стихи призывали его к борьбе.

В стране социализма Ваша политическая и общественная литературная деятельность направлены на ее укрепление. Ваши стихи

призывают к обороне великой родины, отображают грандиозную стройку. Благодаря Вашим переводам карельскому народу стали доступны лучшие произведения русских классиков и советских писателей.

Мы твердо надеемся, что в дальнейшем Вы будете так же упорно работать, чтобы дать еще лучшие произведения, вырастить новые кадры писателей советской Карелии.

Приветие Союза Советских Писателей СССР.

Товарищу Ялмари Виртанен

От имени коммунистической партии и революционного пролетариата Финляндии приветствуем Вас с 30-летием Вашей плодотворной литературной деятельности.

В свободных советских условиях, в школе партии Ленина-Сталина Вы подымались в авангард финских писателей великой советской страны.

Громадные достижения и

процветание великой Советской Карелии под руководством коммунистической партии, руководимой великим Сталиным, вдохновляют Вас на новые победы на ответственном поприще по созданию национальной по форме и социалистической по содержанию литературы.

ЦК компартии

Финляндии.

Заслужила почетное право

Беседа с делегатом с'езда

Анастасия Степановна только что вернулась со скотного двора. Раздевшись, зажгла лампу и пригласила пройти в комнату. На столе лежало расписание уроков для четвертого класса.

— Это мои ребята оставили, — сказала Анастасия Степановна, убирая стол. Сынвшка учится во 2 группе, а дочка в четвертой — объявила она, усаживая нас.

— А вот тут и моя канцелярия, — показала Анастасия Степановна, на кипу бумаг и папок, поверх которых лежала почетная грамота.

— Давно получили, — спросили мы, рассматривая грамоту?

— 18 октября получила грамоту и премию 40 рублей, — ответила Анастасия Степановна.

На стене, сзади нас, висела вторая почетная грамота, полученная в марте 1935 года за ударную работу на дорожном строительстве.

— Кроме этого еще 100 рублей премию получила — поясвила нам Анастасия Степановна.

До заведывания МТФ колхоза им. Сталина Анастасия Степановна Ракчеева работала 4 года в детских яслях. Потом была звеньевым и бригадиром. В 1935 году окончила курсы животноводов и вот уже 8 месяцев заведует молочно-товарной фермой колхоза.

— Дело наше беспокойное, требует большой заботы, — говорит Анастасия Степановна. Иногда самой приходится дежурить.

Плохо то, что не всегда идет навстречу правление колхоза и председатель.

Наступила зима, а скотный двор еще не полностью отеплен и застеклен. Договаривалась несколько раз с членами колхоза-специалистами, со **Стригиным** и другими. Обещали прийти, но когда сделают — неизвестно. Да и председателю колхоза тов. Игнатову приходится иногда несколько раз напоминать об одном и том же. Нет еще настоящей тревоги и заботы.

70 голов крупного рогатого скота, 33 штуки свиней и другого скота об'единяет молочно-товарная ферма, которой заведует Анастасия Степановна **Ракчеева**. Хозяйство не маленькое. Забота требуется большая. И Анастасия Степановна не жалеет своих сил, болеет за каждую голову скота.

— Когда что нибудь не ладится, я не нахожу себе места и не могу успокоиться до тех пор пока опять не будет все благополучно, — рассказывает Анастасия Степановна.

— Недостатков на нашем дворе еще очень много. Возьмем скотный двор. Внешний вид как-будто и ничего. А внутри — неблагоустроено. Нет пола даже в телятнике, кухня холодная. Сторожа отказываются сторожить, из-за холода. Хотели в этом году застлать пол, но так и не сделали.

Свинарник также в плохом состоянии и очень холодный. Надо чтобы правление приняло меры к отоплению свинарника.

В рассказе Анастасии Степановны чувствуется материнская любовь за поголовье скота. Каждый недостаток она переживает. У ней большое желание, что-

бы все было хорошо. К этому она прилагает все свое старание и умение. Почетные грамоты и премии за хорошую работу по животноводству — доказательство ее неустанных забот о деле, порученной ей колхозом.

О ближайших ее помощниках — доярках т. т. **Поповой, Яршиной и Шейниной** — Анастасия Степановна отзывается как о самых лучших работниках. Была у нее свинарница тов. Игнатова, работавшая без перерыва 3 года, но теперь Игнатова болеет. Анастасия Степановна с нетерпением ждет, когда тов. Игнатова снова вернется к работе.

Анастасия Степановна не только хорошая работница, но и активная общественница.

Член сельсовета, РИК'а и КарЦИКа. Наряду с основной работой выполняет государственные поручения. Недавно ей, как члену КарЦИК'а пришлось задание проверить состояние безнадзорных и беспризорных детей. В ближайшие дни Анастасия Степановна закончит проверку и пошлет материалы.

Анастасия Степановна ликвидирует также свою малограмотность, аккуратно посещая кружок малограмотных.

11 октября на пленуме Б-Шелтозерского сельсовета Анастасию Степановну Ракчееву единогласно избрали делегатом на районный с'езд, открывающийся сегодня.

Этого почетного звания она вполне заслужила.

Н. Б.

Делегат с'езда

— Семена Ивановича Лучкина уважают в колхозе все — старые и малые. Всегда называют по имени: **Семен Иванович**. При встрече ласково здороваются, поговорят с ним, посоветуются. Этим летом особо прославился старик. О его работе на сенокосилке узнал варком земледелия Карелии, приславший приветственную телеграмму и премию в 100 рублей. Не раз беседовали с ним секретарь РК ВКП(б) тов. **Манаров**, председатель райисполкома тов. **Зуев** и другие работники района.

Семен Иванович один из лучших работников из сенокосилки, овладевший техникой, умеющий выжать из машины все, что она может дать. Когда он работал на жнейке 12 женщин не доспевали вязать снопы. Если он ушел в деревню Вехручей, в Огеритше ждут его с нетерпением — наоборот.

По 3—4—5 га выкашивал в отдельные дни Семен Иванович. Это, конечно, не предел. И, он бы дал много больше, но руководители колхоза плохо помогали. Однако, при всех недостатках, Семен Иванович скопил сенокосилкой 95 га при обязательстве в 80 га.

Мы, беседуем в его комнате. На столе пускает пары большой самовар, Семен Иванович медленно распивая чай, рассказывал о своем житье-бытье. А рассказать было о зем. 64 года прожил старик. Побелели волосы, борода. Покрылось морщинами лицо. Но старик еще бодр и весел.

Жизнь была тягостна и сурова. Пяти лет остался от отца на воспитание матери и старших братьев.

Н. Б.

Участник японской и германской войны. Был пастухом, батраком, бурлачил несколько лет. Было время — ходил просить милостыню. Вспоминать об этом нельзя без волнения. И потому, как Семен Иванович встал, прошелся по комнате, можно было догадаться о его волнении при воспоминании о тяжелом минувшем, времени. Немного успокоясь он закурил любимую свою трубку и, попыхая, продолжал свой рассказ.

Только при советской власти вздохнул свободно. Во время коллективизации — вступил в колхоз, усвоил одно: чтобы стать зажиточным — нужно честно трудиться.

В 1935 году впервые косил сенокосилкой. Соседи посмеивались — не выйдет дед ничего. Он или молчал, или отшучивался, продолжая работать. Изучил сенокосилку как свои пальцы. Умеет сам разобрать и собрать. Летом этого года как-то приезжал в колхоз агроном МТС. Стал об'яснять, как нужно обращаться с сенокосилкой, пояснял названия частей. Тогда сказал ему Семен Иванович.

Названия все равно мне не запомнить. Я и без названий знаю куда какая часть идет. Это не было хвастовством. Это была уверенность в своих знаниях, добытых упорством и настойчивостью...

— Буду жив и здоров, в будущем году выкошу вдвое больше этого года. За лошадьми буду сам ухаживать, — закончил свой рассказ старик.

* Сегодня Семен Иванович Лучкин приедет на районный с'езд. Он поделится с делегатами опытом своей работы.

Альвинин

Вехручей.

Поговорили и забыли

4 октября на пленуме Бережно-Шелтозерского сельсовета стоял вопрос о ходе ликвидации неграмотности и малограмотности. Состояние учебы крайне плохое.

Так, например, колхозники колхоза им. Сталина — Котина Ольга И., Лезина Вера А., Мошкина Анна Ф., Фролова Анастасия, Курганова Наталья, которые вполне могли посещать школу, но не учатся.

Все условия для учебы созданы. Нужно только желание. Примеру Игнатовой А. С. и Кургановой М. Е., которые аккуратно посещают и повышают свою грамотность, должны последовать остальные колхозники колхоза им. Сталина.

СПЕРКИНА В.

С. СИДОРОВ

Председатель Вехручейского сельсовета

С чем мы приходим на с'езд советов

Сразу после опубликования проекта сталинской Конституции, мы организовали обсуждение среди актива сельсовета и уже потом пошли обсуждать в массы колхозников и всех трудящихся нашего сельсовета. Проект Конституции был встречен колхозниками с большим воодушевлением. Во время обсуждения проекта внеслись дополнения. Например, к статье 119 проекта Конституции, колхозниками нашего сельсовета внесено дополнение о предоставлении двухнедельного отпуска для колхозников и ряд других замечаний и дополнений.

В связи с новой Конституцией усложняются и увеличиваются задачи сельского совета. Мне хочется немного рассказать о работе своего сельсовета. Роль сельсовета на селе — это роль руководителя разносторонней хозяйственной и культурной деятельностью, роль проводника постановлений партии и правительства, органа местной советской власти.

Как же Вехручейский сельсовет справляется с этими задачами? Весенний сев этого года выполнен на 100 процентов, хотя и с запозданием. Скот, как общественного стада, так и в индивидуальном пользовании колхозников кормам обеспечен. Закончен обмолот, сданы колхозами государству мясо и молоко-поставки. Сельсовет с основными сельхозаказами

справился, хотя были, конечно, недостатки. В активе колхозов мы имеем передовиков. Член колхоза „Новая жизнь“ Семен Иванович **Лучкин** известен району стахановской работой на сенокосилке. Хорошо работали на сенокосе и уборке колхозницы Н. М. **Ишанина**, Н. В. **Ишанина**, С. Ф. **Ишанина**, А. Т. **Гущина**, Е. **Анисимова** и другие. По дорожному строительству ударниками являются М. П. **Анхимов**, М. И. **Фадеева**, М. **Баранцева**.

Колхозница Н. М. **ФИЛАТОВА** утром успевала с'ездить в Шелтозеро за горючим и вместе с другими выходила на молотбы. Таких бы колхозниц побольше. Мы бы тогда еще лучше работали.

Слабые участки в работе сельсовета — дорожное строительство, мобилизация средств, лезозаготовки, под'ем яиц. Плохо работали секции сельсовета, особенно финансовая (ру-

ководитель т. Анхимов). Здесь большая вина ложится и на президиум сельского совета. Мало мы получаем помощи и от районных организаций — РИК'а Райзо и МТС.

Пленум нашего сельсовета избрал на с'езд трех делегатов. Среди них 64-х летний стахановец колхоза „Новая жизнь“ Семен Иванович **ЛУЧКИН**.

Сегодня откроется районный с'езд. Большевикской самокритике должна быть подвергнута на с'езде наша работа и работа районных организаций. Этот с'езд должен наметить мероприятия по ликвидации отставания нашего района по основным сельхозработам.

Наш район имеет все возможности быть в числе передовых районов в республике,

особенно финансовая (ру-

Слушатели не готовятся к занятиям

О кружке истории партии, которым руководит тов. Полещук мы писали не раз. Однако учеба в кружке до сих пор проходит неудовлетворительно. Получается это потому, что отдельные слушатели кружка не готовятся к занятиям. Среди неподготовляющихся к занятиям, можно видеть самого парторга первичной парторганизации райпо тов. **Лучкина**, председателя райпо тов. **Боденова**, зав. магазином **Левоева** и других.

19 октября слушателю Лучкину руководитель кружка задал ряд вопросов, но тов. Лучкин ни на один из вопросов ответить не мог и вынужден был признаться, что к занятию не готовился. Слушатель т. Левоев никогда не имеет записей по проработанным темам.

Слушатель Варламов на

занятиях всегда спит. Виновником такого положения является парторг тов. Лучкин. Не готовясь сам к занятиям, он считает неудобным поставить на партсобрании вопрос о безобразном отношении ряда коммунистов к изучению истории партии. Правда, 28 сентября на партсобрании был поставлен самоотчет тов. Варламова, но он на собрание не явился и пришлось перенести на очередное собрание. На собрание, назначенное на 15 октября, не пришли Лучкин, Боденов и Варламов. Собрание пришлось перенести.

Не ясно ли, что такое отношение отдельных коммунистов в парторга Лучкина к марксистско-ленинской учебе и партийным собраниям не может быть дальше терпимо.

Г. Фабриков.

ГРУБЫЕ НАРУШЕНИЯ УСТАВА ВКП(б)

В первичных партийных организациях Шокшинского сельсовета и при НКВД вскрыты грубые нарушения устава ВКП(б).

На открытом партийном собрании Шокшинской первичной организации, проводимом 4 октября 1936 года, председательствовал комсомолец Колесов, хотя по уставу ВКП(б) председателем и секретарем партийного собрания может быть только член партии.

13 октября состоялось партийное собрание первичной парторганизации НКВД. В протоколе значится, что собрание было закрытым, а между тем на этом собрании присутствовал сочувствующий Косолапов. Секретарем собрания был избран кандидат партии тов. **ЕРЕМЕЕВ**. Будучи на собрании член бюро РК ВКП(б) тов. **ДОБРЫНИН** не принял мер к устранению нарушения устава партии.

Протоколы собраний были оформлены небрежно. В

протоколе собрания Шокшинской парторганизации не поставлены число, номер и количество коммунистов присутствующих на собрании.

16 октября вопрос о грубом нарушении устава ВКП(б) разбирался на бюро райкома партии. Постановлением бюро РК ВКП(б) за грубые нарушения Устава, парторгу парторганизации Шокшинского сельсовета тов. **ИВАНОВСКОМУ** объявлен выговор. Собрание от 4 октября отменено и будет проведено вторично. Кроме этого бюро РК ВКП(б) указало члену бюро тов. Добрынину на неприятие им мер к устранению нарушений устава партии.

Все первичные парторганизации района должны будут обсудить это постановление РК ВКП(б) о грубом нарушении устава и извлечь для себя необходимые уроки.

Н. Б.

Отвечайте на вызов бригады Чусова

Бригада тов. Чусова из колхоза „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета, работающая на лесозаготовках в лесохимтовариществе включилась в поход имени 19-й годовщины Октябрьской революции в VIII съезде Советов.

Бригадой взяты обязательства:

- 1). Заготавливать не менее 8 ф. м. каждому в день.
- 2). Не делать прогулов.
- 3). С 17 октября по 5 ноября заготовить каждому члену бригады по 150 ф. м.

Двухсторонний договор колхоза с лесохимтовариществом по заготовке выполнить ко дню открытия VIII Всесоюзного съезда Советов.

На соревнование вызываем колхозников Шокшинского и Матвеево-Сельского сельсоветов.

Обязательство подписали Бригадир **Н. Чусов.**

Члены бригады:
Ф. Нючагин,
М. Конушин,
И. Чусов,
В. Чусов.

Обязательства — в конкретные дела

20 октября по всем цехам Онежских разработок база проведены собрания рабочих по обсуждению обращения стахановцев промышленности Карелии.

В ответ на это обращение горняки УОРД'а обязались к 19-й годовщине Октябрьской революции и VIII Всесоюзному съезду Советов прийти с производственными победами.

С 21 октября на разработках проводится стахановская декада и с первого ноября по 1 декабря будет проведен стахановский месячник.

Каменотесы обязались давать ежедневно 73 кв. метров облицовочной плитки. И свое слово подкрепляют делом.

В первый день стахановской декады дали 73,53 кв. метр. Лучшие показатели выполнения в первый день дали: Киселев Ив. В. — 223 проц., Миронов М. — 227 проц., Миронов А. — 270, Миронов Г. — 226, Щербанов А. — 204, Фотеев Я. — 231, Кириллин А. — 228 и др.

Строители обязались закончить строительство жилого дома к 27 октября, к VIII съезду Советов закончить оборудование магазина ОРС'а и т. д.

Ряд обязательств взяты рабочими электростанции, каменоломки и других цехов.

Задача всех рабочих разработок — взять обязательства и превратить их в конкретные дела.

Манынин.

Досрочно выполним годовой план

На Шокшинских разработках „Карелгранита“ развернулась подготовка к празднованию Великой Октябрьской годовщины. 21 октября в цехах проведены собрания рабочих, где принято обязательство — выполнить годовой производственный план к 19-й годовщине Октября.

Рабочие готовятся радостно отпраздновать пролетарский праздник. Развернута работа по приведению в порядок поселка. Клуб готовит художественную постановку, будет выпущена стенная газета. Составлен план проведения демонстрации, митинга и торжественного заседания.

В праздник лучшие стахановцы и ударники производства будут премированы.

8 ноября будет организован детский утренник, на проведение которого выделено 200 рублей. 5 отличников учебы будут премированы. **Королев.**



На снимке: Отряд рабочей милиции слушает свежие сообщения о положении на фронте. (Из чешского журнала „Гвет Праге“). Фото „Союзфото“

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

МАДРИД, 19 (ТАСС). В официальной сводке, опубликованной вечером, говорится, что на центральном фронте в Гуадалarre небольшая колонна правительственных войск, продвигнувшись, заняла деревню Каса Лас Кампаньяльяс. Правительственные войска заступили в ущелье Серро Картахена сильный отряд мятежников, который обратился в бегство, оставив на месте 82 винтовки, 4 пулемета, много боеприпасов. Взято 36 пленных. Мятежники в течение четырех часов атаковали позиции правительственных войск в районе Сновера (на дороге Толедо-Мадрид). Две эскадрильи самолетов мятежников безрезультатно бомбардировали несколько часов Альгодор (к востоку от Толедо). Республиканские войска продвинулись

в районе Сигуэнсы. ЛОНДОН, 20 (ТАСС). По сообщению из Барселоны, предпринятая мятежниками в районе Таронны ожесточенная атака при поддержке авиации, артиллерии и кавалерии — была отбита правительственными войсками.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). По сообщению из Мадрида, вчера астурийские горняки предприняли энергичное наступление на колонну мятежников, занявшую Овьедо. В сообщениях указывается, что мятежники в Овьедо вновь окружены. Горняки стремятся не допустить вступления в город главной колонны мятежников. Указывают, что большинство мятежников попало под перекрестный огонь и что им сейчас отрезана дорога к отступлению.

ВСЕ НА ФРОНТ, ВРАГ У ВОРОТ!

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). По сообщению из Мадрида в столице провозглашен лозунг: „Все на фронт, враг у ворот!“. На автомобилях, на такси срочно перебрасываются на фронт добровольцы. Многие из них — не в полном вооружении,

другие даже не успели надеть военную форму. На фронт направляются также грузовики с боеприпасами и мешками с песком, главным образом в районы Эскориала и Назалькарнеро.

Лесозаготовки

Рабочая сила отсиживается дома

На 20 октября райлесхоз заготовил 109,2 ф. м., вместо 1800 ф. м. задания или 6 процентов. Работает на заготовке попрежнему 8 лесорубов. Из 31 человека, на которых заключены договоры с колхозами, вышел в лес лишь один человек.

Председатель колхоза им. Калинина тов. Тимбаев наотрез отказался от заключения договора с райлесхозом. Это действие Тимбаева надо расценивать не иначе, как саботаж лесозаготовок. Не заключил договора до сих пор колхоз им. Куйбышева (председатель колхоза тов. Фулонов) и колхоз им. Сталина (председатель колхоза тов. Игнатов).

Должны быть приняты все меры к выводу

в лес всех колхозников и единоличников, на которых уже заключены договоры.

Лесохимтоварищество за этот же период заготовило 1480 ф. м. при задании 4682 ф. м. На заготовке работает только 26 лесорубов, вместо 75 человек.

Особенно упорствует с выходом в лес Матвеево-Сельский сельсовет. Выехало в лес только 2 человека из 25. Правление колхоза „Путь к социализму“ пошло также по пути саботажа лесозаготовок — отказа от заключения двухстороннего договора.

Выводы из всего этого напрашиваются сами.

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. ЧКАЛОВ, Г. БАЙДУКОВ И А. БЕЛЯКОВ ПРИНЯТЫ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

После завершения исторического перелета Москва — остров Чкалов — Москва Герои Советского Союза В. Чкалов и А. Беляков подали заявления в ЦК ВКП(б) о приеме их в члены ВКП(б), а Герой Советского Союза Г. Байдуков — о переводе его из кандидатов в члены ВКП(б). (См. „Правду“ от 12 августа).

ЦК ВКП(б), рассмотрев заявления Героев, постановил тт. Чкалова и Белякова принять в члены ВКП(б), а тов. Байдукова перевести из кандидатов в члены ВКП(б).

Сегодня всем им будут вручены партийные билеты.

Пятый пароход с продовольствием для женщин и детей Испании

21 октября в 7 часов 20 минут вечера из Ленинграда отправился в дальний почтовый рейс советский теплоход „Туркенид“ с продовольствием для детей и женщин героического народа Испании от трудящихся Советского Союза. В трюмы парохода были уложены 180 тыс. пудов муки, 60 тыс. пудов сахара, около 5 тыс. пудов копченой рыбы, 3 тыс. пудов конфет, печенья, 200 тысяч банок консервов, 10 тыс. комплектов одежды, обуви, в том числе детские ботинки, пальто, костюмы, платья и т. п.

Перед уходом судна на пристанях состоялся митинг братской солидарности с героическим испанским народом. В многочисленных ярких выступлениях рабочие, работницы, ученые, работники искусств еще раз выразили свою огромную любовь, преданность и чувство солидарности с трудящимися Испании. (КарелТАСС).

Приветствие Я. Виртанен

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Писатели цветущей советской Украины горячо приветствуют Вас с тридцатилетним славным юбилеем Вашей литературной деятельности.

Ваш юбилей — праздник всей советской литературы. Желаем еще долгие годы творческой работы в пользу социалистической Карелии. Привет!

Писатели Украины (Киев) Сенченко, Микитенко, Кирьяченко, Пятак, Фефир.



28—29 сентября в Ленинграде в Смольном состоялось областное совещание стахановцев-льноводов. НА СНИМКЕ: Президиум совещания (слева на право) тов. Радченко „Заготлен“, тов. Щербанов — секретарь Обкома ВКП(б), тов. Грицманов — председатель Леноблсполкома.

Что нового по району

Вечер юбиляру

23 октября в Бер-Шелтозерской школе состоялся вечер учащихся, посвященный 30-летию литературной деятельности народного поэта республики Ялмари Виртанен.

Проведена беседа о жизни и деятельности Я. Виртанен и чтение стихотворений поэта.

Т. Щербанова.

СОВЕЩАНИЕ ПИСЬМОНОСЦЕВ

22 октября в помещении райотдела связи состоялось совещание писмоносцев района.

Совещание заслушало вопрос о задачах реализации печати и выступления писмоносцев о их работе. Зав. агентствами и писмоносцы взяли конкретные обязательства, выполнение которых обеспечит боевую работу в реализации печати по району.

Перепись населения

К предстоящей всеобщей переписи населения 6 января 1937 года потребуются по району 84 чел. счетчиков и контролеров. Подобрано и утверждено 72 человека.

НА 150 ПРОЦЕНТОВ

Лесорубы Ипаннинского лесопункта райлесхоза Суаккас М.М. и Ерманов ежедневно выполняют норму на 150 процентов.

Тов. Суаккас обязался заготовить в сезон не менее 2 тыс. ф. м.

Рагозин.

Празднование юбилея Виртанен в Шокше

Учащиеся Шокшинской школы 23 октября провели вечер, посвященный поэту Карельской республики Я. Виртанен.

Был заслушан доклад о творчестве Ялмари Виртанен. Вечер окончился концертом.

ВЛАСОВ.

Встретим праздник производственными победами

Среди слушателей школы неграмотных и малограмотных Каскесручейского сельсовета проведена беседа о 19-й годовщине Октябрьской революции.

Все слушатели обязались встретить Великий пролетарский праздник изжитием всех недоделок в сельскохозяйственных работах.

Бронзов И.

РАЙОННАЯ АПТЕКА

С 1 ноября, впервые в районе открывается районная аптека.

Аптека будет производить отпуск медикаментов по рецептам врачей, а также свободную продажу медикаментов, косметики и т. д.

Все оборудование аптеки выразилось в 16 тыс. руб.

Соболев.

На курсы председателей колхозов

На открывающиеся в Петрозаводске полторамесячные курсы по подготовке женщин председателей колхозов, с нашего района направляются:

Мелькина Васса Абрамовна из колхоза „1 мая“ (Горное-Шелтозеро) и Бекренева Мария Александровна из колхоза „Красный Октябрь“ (Матвеева-Сельга).

Лонин.

УВОЛЬНЕНИЕ БОЙЦОВ В ДОЛГОСРОЧНЫЙ ОТПУСК

Из частей Ленинградского военного округа начинается увольнение в долгосрочный отпуск бойцов призыва 1934 года. В частях организуются вечера-проводы. Лучшим отпусникам части вручают подарки и библиотечки. (ТАСС).

Письма читателей

НЕТ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Скотный двор в колхозе „1 Мая“ (дер. Каккарова) в стойловом периоде не подготовлен. Выпал снег, а лошади еще гуляют на улице. Сейчас еще нет одной лошади и жеребенка и, мерк тому, чтобы их отыскать не принимается.

Телята находятся в холодном помещении. Часть лошадей размещена по разным конюшням, сено для

корма расходуется без всякого учета. Я, как член животноводческой секции, обратилась в сельсовет, но конкретной помощи не получила.

Надеюсь, что райзо обратит на это внимание и примет меры к тому, чтобы обеспечить скот теплой зимовкой.

Чудова

Ксения Павловна.

КОЛОДЕЦ ДОЛЖЕН БЫТЬ

В деревне Каккарова, Рыборецкого сельсовета нет колодца. Приходится ходить за водой чуть ли не за километр. Председатель сельсовета тов. Плакучников обещал выделить сред-

ства на постройку колодца, но все это осталось обещанием.

Скоро ли обещание будет претворено в дело?

К.

ИНВЕНТАРЬ ЛЕЖИТ ПОД СНЕГОМ

Во время сеноуборки в колхоз „Новая жизнь“ (Вехручей) были доставлены конные грабли МТС. Прошло уже достаточно времени, а колхоз не позаботился над тем, чтобы отвезти грабли обратно, а оставил их в поле.

В колхозе им. Кирова, жнейка тоже находится в поле и ржавеет. Руководители колхозов забывают, что это дорогостоящий сельхозинвентарь и надо бережно относиться к нему.

Беляев.

За хороший, культурный отдых рабочих и колхозников

22 октября проводилось совещание заведующих клубами колхозников, красноугольцев и библиотекарей района по вопросу развертывания культурно-массовой работы на селе.

Совещание отметило, что культурно-массовая работа клубов колхозников, избчитален и красных уголков все еще находится на низком уровне. Кружковая работа развернута слабо. Помещения клубов, избчитален требуют значительного приведения их в культурный вид, оборудования и т. д.

Сельские советы крайне недостаточно руководят и помогают в налаживании культурно-массовой работы. Имеет место, когда отпускаемые средства по бюджету на содержание клубов и избчитален сельсоветами под различными предлогами не отпускаются.

О такой „забывчивости“ сельсоветов подтверждают следующие примеры. В бюджете Горно-Шелтозерского сельсовета предусмотрено 700 руб. на нужды клуба и красных уголков, а сельсовет, почти в течение десяти месяцев, сумел отпустить всего — 217 руб. По Рыборецкому сельсовету из 500 руб., предусмотренных по бюджету, отпущено — 297 руб. Ни один из сельских советов района не отпустил полностью сумм на культурные нужды избчитален и красных уголков.

Эти примеры со всей убедительностью говорят о том, что сельские советы недопустимо слабо руководят и помогают в работе клубам, избчитален и красным уголкам.

Недочетами в работе клубов и избчитален является отсутствие конкретных планов культурно-массовых мероприятий, привлечение актива в работу, развертывание колхозной самостоятельности, кружковой работы и т. д.

Совещание также обратило внимание на необходимость повышения общеобразовательного уровня политпросветработников.

Путем быстрого изжития всех недостатков в работе, конкретного руководства со стороны сельсоветов, создания актива на местах, можно в ближайшее время улучшить культурно-массовую работу клубов, избчитален и красных уголков в лучшем обслуживании рабочих и колхозных масс района.

П. Жеребцов.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.